

合肥市西园新村小学荣膺 首届小学生汉字听写大赛冠军

5月26日,由合肥市教育局和市语言文字委员会办公室主办的合肥市首届小学生汉字听写大赛在安徽省电视台演播大厅落下帷幕。

西园新村小学代表队8名小将一路过关斩将,成功晋级。在总决赛中以高出第二名30分的好成绩,勇夺团体赛总冠军。其中,吴其健、杨锦业两名小选手凭着扎实的知识沉淀,沉着应战、力压群雄,分别荣获个人一等奖、三等奖。

颜烨 刘伟

合肥市四河小学 举办文艺汇演及社团展示活动

5月30日上午,四河小学在学校操场隆重举行“同一片蓝天,同一个梦想”文艺汇演暨社团展示活动。

四河小学的全体教师也为全校学生精心准备了时装秀。老师们在演出前几天冒着酷暑,反复排练,分为教师组、师生组、亲子组。老师们虽然不是专业模特,但是自信的微笑、洒脱的步伐,赢得全场阵阵喝彩。此次汇演的另一大亮点是有丰富多彩的社团展示。

此次活动充分展示了四河老师和学生的多才多艺、全面发展,进一步激发了全体师生的爱校热情,并更好地宣传、展示了师生良好的精神风貌,也让孩子们度过了一个快乐而有意义的“六一”国际儿童节。

合肥市南门小学 举办六一文化庙会活动

5月30日,合肥市南门小学的同学以自己的方式庆祝这属于自己的节日。为了这次游园庙会,各班老师和同学

出尽奇招,前来游园的大小朋友更是乐不可支。一年级班级将吸管、筷子、饮料瓶等生活材料与乒乓球、毽子、高尔夫球、保龄球巧妙结合,设计了一个个有趣的游戏,“投毽进圈”、“麦管吸球”、“筷子游戏”……

这些活动,是各年级师生根据学校要求,围绕年级活动主题,结合学科内容,设计出的易学易做的游戏,大家还根据不同年级设定不同的闯关标准。为了吸引小伙伴们,各班还在活动前设计好广告宣传语张贴在教室门口。

胡旭东

合肥市古城小学 举办“红歌飞扬 童心向党”大合唱

昨日,合肥市“红歌飞扬 童心向党”,古城小学校园文化艺术节大合唱专场在庐阳区青少年活动中心举行。《红星歌》、《打靶归来》、《爱我中华》等歌曲被古城小学

孩子们演绎得淋漓尽致。

古城小学位于合肥市西北角,地处风景秀丽的三十岗乡,是庐阳区最偏远的一所小学。但古城小学打开思路,开拓视野。不仅有台上台下的精彩表演,而且把少年宫活动课程开到户外,充分利用环境优势,让小记者社团走进桃蹊水果农场桑葚园,让美术社团走进崔岗艺术村,让葫芦丝社团走进三国遗址公园,为农村的孩子打开了一扇扇艺术之窗。在少年宫这个大舞台,古小的孩子们都在实现着自己的梦想,舞出精彩的人生。

据了解,古城小学延续历史,将三国文化与学校教育相结合,倡导启迪智慧,正视历史,重温经典,尊重生命,确立了“融三国文化,扬生命风采,办现代教育”的核心办学理念,围绕办学理念,开发三国文化校本课程,实施生命教育,为学生的终身发展奠基。

“云端”的学校 蜀山小学快乐校园里的幸福故事

在今年的蜀山小学第三届校园科技信息节上,蜀山小学的陈将军老师将孩子们的低碳环保时装秀活动记录下来,放到了微信上,立刻引来校长、老师和家长们的极力点赞,同样在校园读书节上,叶亚利老师将孩子们制作的“最美书签”同时晒在了自己的博客和微信上,立刻引来了家长和老师们的大量转发和评论。

现在在蜀山小学,“微宣传,大报道”的理念深入人心,这不仅存在在校长和老师之间,家长也参与了进来,学校与家庭的协同教育氛围在蜀山小学盛行了起来。孩子们的每个创意都被细心的老师们晒在了网络社交工具上,家长们通过老师们的博客和微信,了解到孩子在学校参加的活动,这为家长更好的与孩子沟通起到了极大的作用。



低碳环保时装秀,秀出创意之美

网络社交工具:学校与家庭协同教育

随着网络科技的不断发展,博客、微博、微信等网络媒介不断走入人们的生活,为人与人之间的交流架起了一座便利的桥梁,通过这些社交工具,人们可以关注到自己的圈子朋友最近在干什么,为他们的神来之笔点赞叫绝,互相学习别人成功的经验。

在合肥市蜀山小学,校长和老师们别出心裁的把博客和微信引进了学校的管理当中,利用现代信息技术加强学校、家庭之间的联系,走协同教育的路子。

蜀山小学是以电脑信息技术为主要特色的学校,学校全体教师一直对电脑网络技术有着独特敏感。早在几年前,这里的老师们就开始建立了教师博客,短短几年的发展,蜀山小学有64位老师开了博客,全校每位老师都精心维护着自己的小园地,几年如一日,实时的在博客上进行更新。

在他们的博客上,笔者了解到,这里不仅有各种教研信息的通知,还有老师们在教学过程中的教学心得,教学反思。教研组里的老师们共同分享这些宝贵的经验,并一同讨论交流各自在业务上的看法。与此同时,教师博客中的学生园地则成了孩子们平时时作文成果的展示平台。

在仰老师的班集体的博客里,语文老师仰永宁写着“新的起点,新的出发”,孩子们的周记,教育趣

事还有家教园地大家的评论进行得如火如荼。在家教园地中,仰老师通常会鼓励家长们写一写自己的家庭教育心得,然后和家长们一起讨论。

除了教师博客,在蜀山小学,另一个社交工具正得到了老师和家长们的极力追捧,那便是眼下正火的微信。校长孙波在一次外出挂职学习回来之后,爱琢磨的他便召集领导班子开了会,他想在老师和家长们中间引进微信,最初决定先在领导班子之间推广,层层推进,一石激起千层浪,蜀山小学的微信群开始建立,孩子们在学校的一个个闪亮的瞬间都被老师们记录下来,传到终端,孩子们每做一件事都有了老师们和校长的点赞,老师们的激情被调动,校长为他们点赞,家长们看得开心,并极大的放心,极力为学校点赞。

科技信息节:让学生沐浴科技创新的阳光

每学期一次的科信息节,是学校科技创新教育的重要载体。在这个科技创新的节日里,学生既是观众也是参与者。“每位学生,都是主角。”校长孙波说。

据了解,作为培养学生科技创新意识和能力的重要抓手,蜀山小学科技信息节已经连续成功举办了三届。经过长期的沉淀积累,现在蜀小的科技信息节开展了低碳环保实验表演秀、画一张科学幻想画、出一期科技小报(黑板报)、校园科技动手做比赛、电脑打字绘画比赛、科学知识竞赛、举办“绿色环保和低碳生活”时装秀等活动。为学生提供了培养创新意识、创新能力和展示才华的舞台。

据孙波校长介绍,低碳环保时装秀点燃了孩子们的激情,他们纷纷利用课余时间收集各种生活垃圾,各色包装袋、旧报纸、桌布、挂历、光碟、易拉罐等,用自己的巧手把不起眼的“废品”变成了一件件

富有创意、别致可爱的小衣服,时尚前卫、风格独特的时装就这样打造出炉了。身穿设计巧妙、制作独特的环保服装的“小模特们”,自豪地走在小小的舞台上,尽情地展示着环保服装带来的魅力,充分彰显环保理念,精彩演绎低碳生活。从制作到展示的全过程,同学们充分体验到了爱护环境、变废为宝的快乐。

而在5月8日学校第三届科技信息节的开幕式上,更让学生们疯狂的是,他们收到了中国科协寄来的神舟飞船带回的太空种子。全校29个班级开始试种,每个班级种下种子后,都会在花盆上标注班级和太空蔬菜的名称,并每天观察太空种子的生长过程,记录其与普通种子的不同。

本着培养学生“勇于探索、敢于创新”的宗旨,合肥市蜀山小学于2014年正式拉开序幕。活动围绕“创新在我身边”的主题,通过科技知识普及、科技作品制作、科技实验探究,科技项目竞赛等多种形式的活动,充分体现该校学生探索科学知识、引领个性成长的教育文化氛围。

校园读书节:让学生畅游知识的海洋

校园是一块净土,在这里只有书声,只有快乐。做为学校中的主体群体——学生,蜀山小学在营造书香文化中特别关注这一群体的读书氛围。用孙波校长的话说就是,学校在为孩子们创造浓厚读书氛围的同时,更加注重孩子们需要,强调老师对孩子的引导,让孩子们对读书感兴趣,形成读书的习惯,受用一身。

走进蜀山小学的图书馆,立刻会被那温馨的环境所吸引,摆放有序的图书加上各种创设情境的读书功能区,让人有一种立刻想投入其中读书的向

往。与此同时,学校更加注重通过活动引领孩子们的读书热情,通过举办读书节、邀请著名儿童作家来学校讲座等方式,让孩子们与书零距离,与作家零距离。

今年是蜀山小学第三届读书节,这个以“春之韵 与书相约”为主题,以“与经典同行,为生命阅读”为口号的读书节,旨在营造浓郁的书香校园,让每一位师生亲近书本,养成爱读书、好读书的习惯。据了解,在一个月多的读书节中,学校举行丰富多彩的系列活动。

蜀山小学努力营造宽松与高洁、明丽与清新的校园文化氛围,使学校成为师生舒展心灵、放飞想象的处所。使教师在充满人情味校园文化中,怀着快乐的心情为学校工作,努力实现人生价值;学生能够拓展发展空间,胸怀远大理想,让师生用智慧启迪智慧,用人格塑造人格,用自己的生命之光与被点燃的火种交相辉映,从而使校园成为大家不断学习、交流和提高的场所,使师生在充满人文气息的环境中成长。

笔者手记:“云端”学校,快乐校园里的幸福故事。当微博、微信、博客等网络社交工具在风靡的时候,合肥市蜀山小学里的“有心人们”开始思考,这些流行网络社交工具能否加以改造,利用到学校日常的教学管理当中去。于是,这个设想最初在学校的管理团队中开始实践,新的理念和新的方式很快得到了整个团队的认同,并迅速地开展开来。更加可贵的是,这一举措得到了学生家长们的极大认同,家长、老师开始频繁的互动,共同为孩子在学校的学习,在家的生活出谋划策,积极沟通。

蜀山小学的校园是快乐的也是幸福的,不仅仅是因为这里有一支充满爱心的教师团队,更是因为这里的“有心人们”敢想,敢做,喜欢创新,愿意让孩子们去参加体验式的学习。温馨的图书管理总能见到有孩子如痴如醉读书的身影。眼下正是太空种子破土发芽的时候,孩子们每天进到校的第一件事就是观察太空种子发生的变化。

低碳环保时装秀、与知名儿童文学作家面对面、趣味横生的数学节、参观了安徽省最大的永青垃圾中转站,探讨“垃圾去哪儿了?”等一系列校园活动。

在这里,他们被学校的“有心人们”辛勤地呵护着;在这里,他们每个闪亮的瞬间都被精心的记录下来。

合肥科学岛实验中学

面向全省招收小学、初中、高中各年级学生

合肥科学岛实验中学地处碧水环抱的科学岛,自然环境优美,人文环境高雅,无网吧、游戏厅等娱乐场所,是读书成才的绝好去处。

学校实行封闭式、代理家长制管理,让每位学生都能成人成才,已连续六年获得合肥市高中教学质量综合评价一、二、三等奖,并出过文科状元。



普通班 3044 九中共建班 3644
体育特色班 4344 艺术特色班 4444

招生咨询电话:

0551-65591066 65593091

温馨提示:

1.合肥科学岛实验中学艺术班美术专业加试时间为6月21日上午9点,报名时间为6月17日前。

2.我校愿为中考考生家长提供免费的《高中志愿填报》指导服务。

在科学家身边生活与博士生一起成长!

欢迎报考合肥科学岛实验中学!